
Vážení spoluobčané,
rád bych v tomto čísle zpravodaje po-

psal některé události, které jsme zažili
v prvním roce našeho účinkování ve ve-
dení obce. Velice si pochvaluji, jakým
způsobem jsme vyřešili výběr stočného.
Bylo velmi důležité, i když dost náročné,
probít se všemi úskalími, která na nás
čekala. Mne na tom celém zaujala jedna
věc, a to týmový výkon nás všech, co se-
díme na obci. Za což všem děkuji.

Velký dík patří vám, občanům, kteří jste
pochopili, že kanalizace je pro vás a naši
obec výhodou a pohodlím, ne zátěží.

A těm, kteří nepochopili, vzkazuji, aby
se včas zamysleli nad tím, jak legálně
budou likvidovat odpadní vody, protože
nyní je pohled všech zúčastněných or-
gánů státu (Ministerstvo životního pro-
středí) jiný nežli před budováním
kanalizace a čistírny odpadních vod.
Takže bez varování vás může navštívit
kontrola ze životního prostředí.

Další akcí, z které naopak radost
nemám, je oprava domu čp. 19 na Baš-
tách (JUNÁK). Kvůli nedostatku prostoru

nemohu vysvětlit vše; ve zkratce – pro-
jekt, který byl vytvořen dodavatelskou fir-
mou na opravu domu, byl absolutně
nevhodný pro takto starý dům. I když
jsme se z kraje těšili z obdržené dotace,
po zahájení rekonstrukce a následným
odkrytím dřevěných konstrukcí v horní
části se zjistilo, že v projektu se vůbec
nepamatovalo na nutné výměny dřevě-
ných stropních trámů a krovů. Pokud by-
chom to chtěli napravit, stálo by to obec
další peníze – z původních 468 tis. Kč by
za celkovou opravu musela obec zaplatit
přibližně 1,5 mil. Kč. Po dohodě se stav-
byvedoucím a technickým dozorem in-
vestora jsme tento projekt zastavili.
Objevily se i další skutečnosti, které nás
v tomto rozhodnutí podpořily. Těmi hlav-
ními je narušená statika domu a vlhkost
zdiva. Zastupitelstvo obce následně, na
svém zasedání 6. 10. 2015 zrušilo přijetí
dotace.

Nyní čekáme na odborné posouzení
statikem, podle kterého bychom mohli
dále postupovat v rozhodování o dalším
osudu domu čp. 19 na Baštách. 

Měl bych ještě jednu důležitou infor-
maci týkající se nového mostu přes
Klejnárku a mostku pod hřbitovem směr
Hlízov. Velký most přes Klejnárku je již
vyprojektován a čeká pouze na ne-
zbytná vyjádření a povolení. Jeho re-
konstrukce se předpokládá v první
polovině příštího roku. Mostek na Hlí-
zov byl bohužel poničen v důsledku 
objízdné trasy od hlavní silnice směr
Čáslav od řidičů kamionů a nákladních
vozidel, nerespektujících zatížitelnost
mostku. Jeho rekonstrukce je teprve ve
fázi projektové a celou záležitost čeká
zdlouhavý administrativní proces. Jeho
dokončení je plánováno na červen
2016. V dohledné době bude lépe vy-
značena objízdná trasa. Z těchto dů-
vodů můžeme v obci očekávat složitější
dopravní situaci.

Vím, že některými zprávami jsem vás
moc nepotěšil, ale i přes to mi dovolte po-
přát Vám všem, vážení spoluobčané,
krásné prožití svátků Vánočních a šťastné
vykročení do Nového roku 2016.

Luboš Železný, starosta  
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Občané Starého Kolína nemusí hledat
odpověď na nerudovskou otázku „Kam
s ním“.  Sběrný dvůr v Hlízovské ulici je od
podzimu loňského roku občanům k dispozici
celoročně dvakrát v týdnu. Se zahájením
jeho provozu byl zrušen sběr velkoobjemo-
vého a nebezpečného odpadu, který do té
doby probíhal dvakrát do roka.  

Sběrný dvůr je uzavřený prostor ke
sběru a shromažďování vybraných druhů
odpadů od občanů Starého Kolína a Hlí-
zova a majitelů rekreačních objektů (cha-
lupářů) na území obou obcí, kteří mají
zaplacen poplatek za provoz systému
shromažďování, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunálních
odpadů. Obsluha sběrného dvora vede
evidenci odpadů zvlášť pro každou obec
a obě obce se podílejí na úhradě nákladů
spojených s provozem sběrného dvora. 

Odpady jsou následně, je-li to nutné,
dotříděny podle svého charakteru, složení
a požadavků odběratelů odpadů a pří-
padně upraveny např. mechanickým dě-
lením, pokud to není v době odevzdání již
provedeno občanem. Odpady jsou v za-
řízení shromažďovány do kontejnerů
nebo jiných sběrných nádob jen po dobu
nezbytně nutnou k nashromáždění jejich
dostatečného množství před předáním
oprávněným osobám dle platné legislativy
k využití či odstranění. Následně jsou od-
pady předány ve stavu odpovídajícím po-
žadavkům dalších oprávněných osob
(odběratelů) k jejich dalšímu využití nebo
zpracování – např. kovošrot, skládka,
zpětný odběr. 

Odpady, které je možné odevzdávat ve
sběrném dvoře, jsou uvedeny v příloze
Provozního řádu sběrného dvora, který je
k dispozici ve sběrném dvoře, Obecním
úřadu nebo internetových stránkách

www.starykolin.eu. Ve sběrném dvoře lze
také odevzdávat veškerý tříděný odpad.

Odpady a nakládání s nimi
Ať člověk dělá cokoliv, produkuje od-

pady. Jejich množství stále roste a postu-
pem času se mění i jejich struktura. Na
počátku minulého století bylo v komunál-
ním odpadu nejvíce popela z kamen,
dnes je komunální odpad tvořen hlavně
obaly od potravin a spotřebního zboží.

Nakládání s odpady je ve Starém Ko-
líně upraveno obecně závaznou vyhláš-
kou. Kromě sběrného dvora mohou
občané využívat zažitý sběr tříděných od-
padů a svoz směsného komunálního od-
padu. Komunální odpad se třídí na
biologicky rozložitelný odpad, papír a le-
penku, plasty včetně PET lahví, sklo, ná-
pojové kartony, textil, kovy včetně
kovových obalů, nebezpečné odpady, ob-
jemný odpad a směsný komunální odpad.

Biologicky rozložitelný odpad je shro-
mažďován do hnědých popelnic, které
jsou označeny nápisem bioodpad. Tento
odpad je zpravidla svážen jednou za
čtrnáct dnů v neděli. Přesné termíny jsou
každoročně k dispozici v Kalendáři svozu
jednotlivých složek komunálního odpadu.
Kalendář pro rok 2016 je součástí tohoto
zpravodaje. Kromě toho čtyřikrát do roka
probíhá svoz dřevoodpadu (větví). 

Nápojové kartony jsou shromažďovány
do oranžových pytlů, které jsou sbírány jed-
nou měsíčně (vždy první pátek v měsíci).

Textil je shromažďován do kontejneru na
Baštách a v blízké době by měl být instalo-
ván i nový kontejner u Kulturního domu.

Od počátku letošního roku je povinnost
třídit i kovy,   včetně kovových obalů. Tyto
odpady se shromažďují ve sběrném
dvoře, protože se jedná o nejlépe kontro-

lovatelný sběr a zároveň nejméně ná-
kladný. Mezi kovové obaly patří kromě
plechovek, konzerv včetně zvířecích i alo-
bal, obaly od taveného sýra a čokolády,
hliníková víčka od jogurtů, kovová víčka,
kovové tuby. Netýká se to ovšem obalů od
barev, které jsou shromažďovány jako ne-
bezpečný odpad.

Proč je vlastně dobré třídit odpady?
Mnozí třídí odpady z lásky k přírodě,

jiní berou třídění jako součást moderního
životního stylu, dalším připadá třídění jako
zbytečná věc. Tím, že třídíme odpady, še-
tříme přírodu, nezhoršujeme ekologickou
situaci a můžeme tak ovlivnit životní pro-
středí i s ohledem na další generace.

To, že se tříděný odpad dále využívá,
je všeobecně známé. Z PET lahví se vy-
rábějí vlákna, která se používají pro zate-
plovací materiály do spacích pytlů
a zimních bund, část PET lahví se recy-
kluje opět na lahve pro výrobce nápojů,
z fólií se opět vyrábějí fólie a různé pytle
např. na odpady, pěnový polystyren slouží
k výrobě speciálních cihel nebo ze směsi
plastů lze vyrábět třeba zahradní nábytek.
Do popelnice tak patří jen to, co není
možné vytřídit do barevného kontejneru
nebo na sběrném dvoře. Málokdo však ví,
že pokud do popelnice, kam patří směsný
komunální odpad, vhodíme třeba skleně-
nou lahev, tak už nikdy nemůže být recy-
klována a skončí bez užitku na skládce.

Co kam patří – nepatří?
Už jsme si zvykli, že sběrné nádoby na

tříděný odpad v jednotlivých stanovištích
jsou barevně odlišeny, že kontejner na
plasty má žlutou barvu, na papír modrou
a na sklo zelenobílou barvu. Kdo z nás ale
někdy nezapochybuje, jaké plasty vlastně
patří do kontejneru nebo jaké druhy pa-
píru se třídí? I když na každém z kontej-
nerů jsou symboly označující druh
odpadu a popisy, co do nich patří, není
mnoho těch, kteří si to přečtou. Proto
krátké připomenutí na následující straně,
co do kontejnerů na tříděný odpad nepatří
a několik věcí, se kterými se setkáváte
a možná si nevíte rady, kam s nimi.

Statistika nuda je, 
má však cenné údaje…

Za rok 2014 se v naší obci vyproduko-
valo celkem 715,06 tuny odpadů, což zna-
mená, že na jednoho obyvatele připadalo
zhruba 458 kg odpadů. Nejvíce bylo směs-
ného komunálního odpadu (511,44 t), za
jehož svoz a likvidaci se vynaložilo více
než 1,3 mil. Kč včetně poplatku za uložení
na skládku. Podařilo se vytřídit 203,62 tuny

Sběrný dvůr a jeho fungování
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odpadů, což znamená, že na jednoho oby-
vatele připadalo zhruba 130,5 kg tříděných
odpadů. Z tříděných odpadů bylo nejvíce
bioodpadu (139 t), dále plastů (21,3 t), skla
(20,71 t) a papíru (16,46 t). 

Svoz a likvidace odpadů se hradí z po-
platku, který hradí každoročně občané za
provoz systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů. Poplatek již
několik let činí 500 Kč na osobu a dou-
fejme, že i díky větší míře třídění odpadů
to tak zůstane. Za třídění některých druhů
odpadů a jejich předání obec totiž získává
prostředky, které jsou dále použity v rámci
odpadového hospodářství a platí rovněž
méně za odvoz a uložení komunálního
odpadu na skládku. Tato úspora obecních
financí se promítá do paušálních poplatků

za odpad od občanů. V roce 2014 obec
získala cca 205 tis. Kč, přičemž za vytří-
děné plasty více než 112 tis. Kč, za papír
téměř 26 tis. Kč, za sklo téměř 27,5 tis.
Kč, za nápojové kartony necelé 4 tis. Kč
a stejně tak za kovy. Bonusem byla od-
měna od společnosti EKO-KOM za za-
jištění zpětného odběru a následného 
využití odpadů z obalů, která činila více
než 32 tis. Kč. I tak tyto získané pro-
středky společně s vybranými poplatky
nepokrývají náklady spojené s odpady,
a tak chybějící prostředky jsou dofinanco-
vávány z rozpočtu obce. Celkové náklady
na likvidaci odpadů v loňském roce čini-
ly zhruba 1,58 mil. Kč a příjmy necelých
1,1 mil. Kč.

A na závěr několik zajímavostí... 

Věděli jste, že:

■ plastový kelímek nebo PET láhev se
rozkládá 50-80 roků a igelitová taška 
20-30 let,
■ ohryzek jablka se rozkládá 7-20 dnů,
slupka od banánu 3-6 měsíců, pomeran-
čová kůra 6 měsíců až 1,5 roku,
■ papírový kapesník se v přírodě roz-
kládá 2-5 měsíců,
■ papír lze recyklovat pětkrát až sedm-
krát,
■ sklo a polystyren se nerozkládají
vůbec,
■ sklo se dá recyklovat do nekonečna,
■ krabice od džusu nebo mléka se v pří-
rodě rozkládá 6-10 let,
■ uzávěry a etikety se nemusí z PET
lahví odstranit, protože při drcení a praní
PET odpadu jsou odstraněny,
■ z papíru se nemusí odstranit sponky,
protože v papírnách je zařízení, které je
dokáže oddělit?

Věra Chobotová

KAM STÍM?
• keramika, porcelán – směsný odpad, tj. do popelnice
• zrcadlo – směsný odpad
• varné sklo – směsný odpad
• autosklo, drátosklo – sběrný dvůr
• tabulové sklo z oken a dveří – zelená část kontejneru na sklo (tj. mezi barevné sklo), přes-

tože je bezbarvé 
• žárovky – směsný odpad (platí to i pro reflektorové a halogenové žárovky) 
• zářivky, úsporné zářivky, výbojky, světelné zdroje s LED diodami – sběrný dvůr
• lahvička od parfému s kovovými částmi – sklo 
• řasenka – směsný odpad
• tuba od zubní pasty – směsný odpad (tuba je z vnitřní části znečištěna)
• kartáček na zuby – plast, pokud je hodně znečištěný, tak směsný odpad
• nádobka od tekutého mýdla – plast (případné kovové pružinky dalšímu zpracování nevadí)
• gumové rukavice – směsný odpad
• DVD, CD, videokazety – sběrný dvůr
• papírové plato od vajec – směsný odpad (jde o poslední fázi zpracování už recyklovaného

papíru, vlákno je příliš krátké a nelze ho již použít)
• sáčky od polévek – směsný odpad
• sáček od kávy – směsný odpad
• obal od Pribináčku – směsný odpad (jedná se o povoskovaný papír)
• obálky s fóliovými okénky – papír 
• plastová lahev od oleje – pokud obal od oleje pečlivě vymytý teplou vodou s přípravkem

na mytí nádobí, může být vhozen do plastů, pokud vymytý nebude, patří tento znečištěný
obal do směsného odpadu

• vanička od masa s látkou nebo plastem uvnitř – znečištěná patří do směsného odpadu,
opláchnutá může jít do plastů, ale bez vnitřní podložky, která patří do směsného odpadu

• obal od brambůrků – pokud je na něm uveden symbol tří šipek ve tvaru rovnostranného
trojúhelníku s číslem 5 a písmeny PP, patří do plastů, i když jeho vnitřek vypadá, jako by
byl potažený hliníkem

DO KONTEJNERU NA PLAST NEPATŘÍ: 
• podlahové krytiny, PVC, novodurové trubky z plastů, obaly znečištěné oleji, chemiká-

liemi, barvami nebo zbytky potravin.

DO KONTEJNERU NA SKLO NEPATŘÍ: 
• porcelán a keramika, drátosklo, varné sklo, zrcadla, automobilová skla, monitory televizí

a počítačů, zářivky a výbojky.

DO KONTEJNERU NA PAPÍR NEPATŘÍ:
• mastný, promáčený, silně znečištěný papír (např. zacákaný po malování), obaly od va-

jíček, ruličky od toaletního papíru či papírových utěrek, použité papírové kapesníky,
ubrousky, ručníky, utěrky, pleny, povoskovaný papír (některé kelímky jsou z něho vyro-
beny), propisovací papír, pogumovaný papír (používá se často na balení zboží u pulto-
vého prodeje), pytle od cementu, účtenky z termopapíru.

Zdroj: Obecní úřad Starý Kolín
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Na Kopečku se bývalému hotelu na
Náměstí říká jak jinak než podle hospody.
Dozajista není v naší obci člověk, který by
jej za svůj život nenavštívil, jelikož zde
sídlí Pošta, a to od doby, kdy byl dům pře-
stavěn do dnešní podoby.

Jediná fotografie zobrazující dům v pů-
vodním stavu je z období před rokem
1902, kdy jej zachytil známý fotograf Fran-
tišek Krátký a pořídil z něj pohlednici. Jak
je vidět, dům byl přízemní, sloužil patrně
jako statek a též hospoda. O té je zmínka
již v kronice starokolínských hasičů, kde
stojí, že roku 1866 vyhořela Kaplanova
hospoda, budoucí Hotel Suchý.

Při pátrání po historii a hlavně dobo-
vých fotografiích mi bylo záhadou, proč
byla na domě tak často měněna fasáda,
majitelé určitě nebyli tak rozmařilí, aby jen
tak bezdůvodně plýtvali prostředky. Ne-
byli. Dům jen bohužel provázel častými
návštěvami ohnivý kohout a po nádherně
zdobené fasádě následovala již jen oby-
čejná, hladká, s nápisy, které vidíme do-
dnes. O požáru z roku 1923 existuje
dokonce zápis, jenž má uschován sou-
časný majitel.

Starý Kolín měl na svém náměstí
nádherný hotel. Posledním majitelem byl
pan Vomáčka, jehož jméno je dodnes či-
telné na jižní a východní straně budovy.
V přízemí sídlila restaurace a výčep,
v patře pak několik hostinských pokojů
a velký taneční sál. Do něj se při plesech
a jiných kulturních akcích dopravovalo
pivo z přízemí speciálním výtahem na
ruční pohon.

Hotel přežil několik požárů, vydržel
obě světové války – co nevydržel, bylo
znárodnění. Z celého domu zůstala
funkční jen restaurace provozovaná 
družstvem Jednota. Zbytek domu zůstal
nevyužitý a postupně chátral. Pokoje
zpustly, ze sálu se stalo skladiště všeho
možného, včetně nepotřebného nábytku
ze školy, krásná dřevěná pavlač táhnoucí
se v patře po západní straně trouchnivěla
a rozpadala se. V druhé části zůstala
pošta a pobočka Československé státní
spořitelny.  

Od září roku 1986 začal sál využívat
klub stolního tenisu. Vchod se nacházel
přímo proti schodišti v patře dnešního
obecního úřadu, kde dnes visí nástěnka.

Drobné využití našla po roce 1989 jedna
místnost v patře, přesně ta, kde dnes sedí
paní účetní. Jako zkušebnu ji využívala
začínající týnecká metalová kapela
Skylla, a to za nájemné ve výši 150 Kčs.

Tím využití budovy končí. Prostory
byly předěleny a levou část využívalo ně-
kolik majitelů, kteří měli sice smělé plány,
od fitcentra po restauraci s diskotékou, ale
nadělali více škody než užitku. Při neod-
borném zásahu došlo i ke zřícení stěny ve
sklepě. Poté již budovu kupuje obec a po
rekonstrukci se do 1. patra v roce 1997
stěhuje obecní úřad, sídlící doposud
v prostorách SDH.

V roce 2003 přichází se smělými
plány zahraniční investorka – obyvatelka

Japonska, která má v plánu budovu pře-
stavět na Dům s pečovatelskou službou.
Obec nechává vypracovat projekt, je po-
ložena nová střecha, avšak k realizaci
nikdy nedojde.

V roce 2006 kupuje dům nový majitel,
který zrekonstruuje byt pro užívání své ro-
diny a vlastními silami kousek po kousku
dům opravuje.  Blanka Lísková

Ohlédnutí do minulosti
dnes za domem 
„Na Kopečku“

Na článek v minulém čísle zpravodaje,
který se zabýval historií domu č.p. 19 (Ju-
nák, dříve Ledvinova hospoda) jsme obdrže-
li doplňující informace od pana Ledviny: 

Potěšil mne článek z minulého Zpravo-
daje o domě čp. 19 na Baštách. Postavili
ho v r. 1852 Jan a Marie Semerádovi,
a o dva roky později prodali Janu a Marii
Klepalovým. Roku 1862 ho koupil za 775
rakouských zlatých můj prapraděd Antonín
Havlíček, stárek ze mlýna na Baštách.  Se
ženou Annou si zde otevřeli pekárnu.
Od roku 1889 byl majitelem jejich zeť Fran-
tišek Ledvina, také stárek, a s manželkou

Annou si zde zřídili hostinec. Jejich syn
Emanuel Ledvina přesně před sto lety padl
v 1. světové válce, a šenkýřkou se pak
stala vdova, moje babička, Františka Le-
dvinová. Také se tam říkalo „U Fanynky“.

Strávil zde dětství můj otec František
Ledvina, pozdější vedoucí starokolínského
kina a ochotník. Já jsem si tam jako dítě
chodil hrát za svými bratranci Lískovými.
Byl to hezký dům, plný starých a krásných
věcí. Přeji starokolínským, aby se jej po-
dařilo opravit, a zase ožil dětmi. To by měl
můj otec radost; a z vašeho Zpravodaje
také. RSDr. František Ledvina, Kolín

Na fotografii před domem
č.p.19 na Baštách vlevo Anna

Lísková, rozená Ledvinová,
majitelka hostince po svém

otci Františku Ledvinovi
(zemřel 1914), vpravo

Františka Ledvinová vdova po
Emanuelu Ledvinovi (bratr

Anny Lískové, který padl 
v 1. světové válce).

Ještě k Ledvinově hospodě
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Starokolínská  brázda 2015
Dne 19. září 2015 uspořádal Klub Trak-

torářů při ZO AVZO Svazarm Starý Kolín
2. ročník orby historickými traktory STARO-
KOLÍNSKÁ BRÁZDA. Akce se tentokrát
konala na poli směrem k obci Svatá Kate-
řina, které bylo zapůjčeno ZOS Kačina a.s.

Bohatý program potěšil snad úplně
všechny návštěvníky, kterých přišlo
hojně. Na Starokolínskou brázdu se sjel
pestrý výběr 67 traktorů, který představil
průřez technickou historií našeho země-
dělství. Mezi nejstarší patřil Lanz Bulldok
25, John Deere A a Deutz F. Z unikátních
českých traktorů byl k vidění Svoboda
15, Zetor 25 z první série, Zetor Super 35
na pásovém podvozku a traktor Škoda
30. Z 50. – 60. let byl hojně zastoupen
Zetory 25 A i K, Zetory 50 Super, Zetory
3011 a RS 09. Z pozdější doby pak řada
Zetor 4011, 5611, 6911 a další modifi-
kace včetně strojů s pohonem předních
kol. A nakonec řada Zetorů ze 70. – 80.
let 6011, 7011, 6211, 7211, Zetor Crystal
80, i Zetor Crystal 16045. Z váhově těž-
ších strojů pole brázdil traktor ŠKODA
180 a pásový traktor s taženým pluhem
DT 75 vyrobený v SSSR.

V doprovodném programu proběhla
výstava historických a současných trak-
torů, zemědělské techniky, strojů a sta-
bilních motorů. Se svými vozidly se také
přijeli pochlubit někteří členové VCC
Kolín. K vidění byla i unikátní Tatra 11
a autobus Praga RND.  Pro dětské ná-
vštěvníky byl připraven skákací hrad,
malování na obličej a bohatý výběr slad-
kostí. Pro všechny návštěvníky bylo při-
praveno pestré občerstvení a k poslechu
před občerstvovacími stany hrála de-
chová kapela z Církvice, kterou v pod-
večerních hodinách vystřídal Elvis
Presley revival a o noční nokturno se
postaral pan Pavel Korbel z Kobylnic se
svou heligonkou. 

Závěrem bych rád poděkoval Obec-
nímu úřadu Starý Kolín a všem firmám,
spolkům a jednotlivcům, kteří nám při
realizaci Starokolínské brázdy pomohli. 

Na videoserveru Youtube nalez-
nete video o akci (vyhledat Staro-
kolínská brázda 2015 nebo odkaz:
https://www.youtube.com/watch?v=iN6W7yi2nkk).

Roman Krch
Foto : Jaroslav Flegl



KOSTEL SV. ONDŘEJE
Vedle kapliček byl církví zaplacen pro-

jekt na zastřešení a opravu barokní már-
nice. Tento projekt je připraven a jediné,
co chybí, jsou dostatečné finanční pro-
středky pro jeho realizaci. Dále s církví
jednáme o možnosti a způsobu trvalého
zpřístupnění areálu kostela pro případné
návštěvníky z řad turistů a občanů, je po-
dána žádost o dotaci na mříž a zabezpe-
čovací zařízení, které by umožnilo kostel
trvale otevřít. Podrobné a aktuální infor-
mace naleznete na www.starykolin.cz.
Informace o opravě kaplí se dostala i na
významný web Cesty a památky:

http://www.cestyapamatky.cz/opravuje-se.
V květnu se konala již tradiční Noc kos-

telů s bohatým programem.
V říjnu proběhla brigáda, které se zú-

častnili zaměstnanci firmy SAP, při které
byly odkopány nánosy zeminy u stěn már-
nice a odkryty kamenné chodníky kolem
kostela.
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Z činnosti Starokolínského okrašlovacího spolku

Ve veřejné sbírce na obnovu barok-
ních kapliček a hřbitovní zdi u kostela se
do konce října 2015 podařilo shromáždit
93 822 Kč, a to s výrazným přispěním
obce Starý Kolín. Všem dárcům a obec-
nímu úřadu velice děkujeme! Díky těmto
financím byla vypsána veřejná zakázka
na opravu kaplí, o výběru firmy budou
rozhodovat Římskokatolická farnost
v Kolíně, zástupce SOS a zástupce
Obecního úřadu Starý Kolín. Vybraná
firma realizuje na jaře 2016 opravu kaplí
– jako první té, kde bylo nalezeno a za-
konzervováno torzo malby Panny Marie,
druhá kaple bude opravena s ohledem
na stav financí. Veřejná sbírka stále po-
kračuje – přispívat může každý buď do
kasičky na OÚ nebo na transparentní

účet 2100756381/2010. Kolínská farnost
se ve smlouvě s SOS, která byla uza-
vřena v říjnu, zavázala financovat res-
taurování maleb do obou kaplí v hodnotě
cca 70 000 Kč. S ohledem na stav zaso-
lení obou kaplí bylo rozhodnuto, že k je-
jich obnově dojde až na jaře. Farnost
zajišťuje v současnosti odkrytí zeminy za
kapličkami z důvodu odvodu vlhkosti.

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OPRAVU VÝKLENKOVÝCH KAPLÍ VÁNOČNÍ TRH
V pořadí druhý Vánoční trh se usku-

teční v sobotu 5. 12. od 10:00 hodin.
V nabídce spolku na trzích budou po-
hlednice s motivy obce a především
stolní kalendář s historickými fotografiemi
Starého Kolína a Bašet. Těšit se můžete
také na vánoční hru, která bude uvedena
v pátek 4. 12. po Mikulášské nadílce
a podruhé o třetí neděli adventní.

VÝLETY SPOLKU
V červnu s námi mohli zájemci vyrazit

na cyklovýlet za památkami Nových
Dvorů a zámku Kačina. V říjnu pak pro-
běhl výlet autobusem za památkami Pod-
blanicka, kdy jsme měli možnost vyšplhat
na rozhlednu Blaník, navštívit Farní mu-
zeum a kostel v obci Kondrac a na závěr
zámek Jemniště. Oba výlety svým odbor-
ným výkladem doplnila PhDr. Miroslava
Jouzová, členka našeho spolku.

Sousedské setkání
Z nejbližších akcí bychom Vás rádi

pozvali na sousedské posezení v res-
tauraci U Zikešů, které proběhne odpo-
ledne 21. listopadu od 14:30h. Součástí
odpoledne, kam může každý přinést
dobroty své kuchyně, fotografie z histo-
rie obce, a třeba historky, které se ne-
dostaly do kronik, bude také dětský
koutek, přednáška PhDr. Miroslavy
Jouzové o historii hasičů ve Starém Ko-
líně a samozřejmě posezení u piva či
dalších libovolných nápojů.

O všech akcích, ať již konaných či plánovaných, se můžete dočíst na www.sta-
rykolin.cz, na facebooku spolku https://www.facebook.com/SOSpolek. Samo-
zřejmě informační plakátky budou umístěny ve vývěsce spolku u zastávky. Ve
facebookové skupině Máme rádi Starý Kolín se pak můžete podělit o své nalezené
fotografie či postřehy.

Na závěr si dovolujeme zopakovat prosbu: Pokud ve svých domácích archi-
vech naleznete jakoukoli fotografii zobrazující zmizelý Starý Kolín, včetně podoby
výše zmíněných kapliček, ale i čehokoli jiného, moc rádi si ji od vás půjčíme.

Krásný podzim a klidný zbytek roku přeje SOS – Starokolínský okrašlovací

spolek.
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V sobotu 24. října jsme se naposledy
svezli po řece. Za krásného slunného
počasí jsme vyrazili od hájenky po ná-
honu do Labe a proti proudu zpět k lo-
děnici. Klíčem symbolicky uzamkli řeku
a až do jara se na ní budeme chodit jen
koukat. Každoročně je to symbolická
tečka za vodáckou sezonou. V letošním
roce jsme v závodech pramic P5 získali
jeden titul na Mistrovství České repu-
bliky a jedno druhé místo. V rámci celo-
sezónního závodu Český pohár jsme
také získali jedno první místo díky po-
sádce žen. Na podzimním Krumlovském
maratonu na Vltavě naše dvě dvojice ju-
niorů získaly druhé a třetí místo na ká-
noích. A pro vodáky staršího data
narození jsme v záři opět pořádali zá-

vody pod názvem Setkání Baštů se
spřátelenými národy – již šestý ročník,
který nahradil po šestnácti předchozích
ročnících tradiční Veterány, o kterých
byla vydána i kniha vzpomínek a foto-
grafií (k dostání na kahoun@veskom.cz) 

V prosinci letošního roku tomu bude
přesně dvacet let, co 28. prosince 1995
došlo k požáru sokolské Starokolínské
boudy v Herlíkovicích. Naštěstí beze
ztrát na životech, bez zranění všech,
kteří tam tou dobou trávili vánoční
svátky. Díky odhodlání, obětavosti a ob-
rovskému množství odpracovaných 
brigádnických hodin členů turistické-
ho oddílu naší TJ a mnoha kamará-
dům mimo Sokol, stejně tak jako velké
podpoře několika firem se podařilo 
chalupu zachránit, opravit a již několik
let slouží k zimní i letní rekreaci.
(www.starokolinska-bouda.cz)

STOLNÍ TENIS
na začátku nové sezóny 

V nově započaté sezóně čeká náš
oddíl několik cílů. U družstva A je to
opět postup do závěrečného play-off
a umístění v první trojce. Za družstvo
už nebude nastupovat naše bulharská
posila Dilyan Krastev a splnění tohoto
cíle bude letos těžší než v předchozích
letech. Družstvo B si v loňské sezóně
vybojovalo postup do vyšší třídy a je-
jich cíl je jednoznačný – udržet se ve
vyšší soutěži. Po prvních kolech, která
jsou odehrána, je tato šance vysoká.
Držte nám palce.

Klub vodáků zamknul
řeku a sezónu 2015

Starokolínská bouda – 20 let od požáru

Václav Kahoun
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Naše Základní kynologická organi-
zace vznikla již v roce 2010. ZKO byla
založena manželi Karbanovými, kterým
obec Starý Kolín pronajala po-
zemek u Loděnice.

Zabýváme se spor-
tovní kynologii a naši
členové se zúčastnili
a zúčastňují výběro-
vých soutěží pro mistrov-
ství republiky máme zde
i několikanásobnou účast na Mi-
strovství světa rotvajlerů. Pořádáme
zkoušky z výkonu a 2x jsme pořádali bo-
nitaci rotvajlerů.

Naše ZKO se nevěnuje jen těm nejlep-
ším…. Své místo si u nás najde každý,
kdo miluje svého psího parťáka a je ocho-

ten se mu věnovat a trávit s ním svůj
volný čas, ať už výcvikem či jinou zába-
vou. Věnujeme se individuální práci se

psem, nerozhoduje zde jeho
původ, veškerý výcvik se

provádí pozitivní metodou,
kterou je možné přizpů-
sobit „na míru“ každému
– slečně s dogou i pánovi

s čivavou. 
Ať potřebujete jen zvlád-

nout to nejtěžší z celé kynologie,
základní poslušnost svého psa, nebo se
svým psím parťákem pomýšlíte na mety
nejvyšší, rádi Vás v naší ZKO přivítáme,
poradíme a pomůžeme… 

www.alpakar.cz., 602 433 256, 728
932 877

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z OÚ
• Do konce roku 2015 si mají držitelé
dočasných průkazů osoby se zdravot-
ním postižením (OZP) a průkazů mi-
mořádných výhod možnost zajistit vý-
měnu za nový průkaz OZP. V případě,
že tak neučiní, nebudou moci po 1. 1.
2016 využívat žádné benefity a nároky,
které jim z vlastnictví průkazu vyplývají.
K výměně je třeba doložit aktuální foto-
grafii, která odpovídá formátu podobizny
určené na občanský průkaz (rozměr
35 mm x 45mm) a prokázat totožnost
občanským průkazem. Výměnu zajišťuje
Úřad práce v Kolíně. 
• Od října provádějí zaměstnanci obce
kontrolu technologie domovních kanali-
začních jímek včetně jejich vyčištění.
Tato služba je bezplatná. Zaměstnanci
obce si vše potřebné přivezou. Kontroly
budou prováděny, dokud to počasí do-
volí. V případě nepříznivého počasí
budou pokračovat na jaře příštího roku.
• I přes zákaz podomního prodeje se
čas od času vyskytují v naší obci zá-
stupci různých společností nabízející
změnu dodavatele elektrické energie
a plynu nebo různé výrobky. Pokud by
Vás někdo takový navštívil, oznamte to
prosím neprodleně na obecním úřadě
(tel. 321 764 109). 
• Na přelomu července a srpna byla
všechna stanoviště s kontejnery na 
tříděný odpad rozšířena o zelené popel-
nice, které slouží pro sběr potravinář-
ských olejů a tuků. Olej a tuk se do nich
vkládá v uzavřených PET lahvích.
Pokud by olej a tuk byl vyléván do WC,
výlevek a dřezů v domácnostech (i přes
zákaz, který platí v souvislosti s provo-
zem kanalizace), tak postupem času
dojde k zanesení čerpadla v kanalizační
jímce (po ochlazení odpadní vody dojde
k vysrážení tohoto odpadu), což ná-
sledně znamená zbytečné náklady pro
domácnosti.
• V obci byly nainstalovány koše se
sáčky na psí výkaly. Můžeme se tak těšit
na čisté chodníky a neznečištěnou ve-
řejnou zeleň.
• Stojící vozidla před základní školou jsou
stále větším problémem. I přes upozorňo-
vání rodičů vedením školy silnice připo-
míná spíše parkoviště, které ohrožuje
bezpečnost ostatních řidičů. V okolí školy
je řada míst, kde se dá bezpečně zapar-
kovat, aniž by byla ohrožena bezpečnost
ostatních řidičů – Kostelní ulice, prostran-
ství před Obecním úřadem apod. Cena za
bezpečnost v podobě několika desítek
metrů pěší chůze není tak vysoká.

Tato sbírka probíhá od března a pů-
vodním plánem bylo nechat ji běžet rok
a poté rozhodnout, kterému dítěti víčka
věnovat. Během letošního roku ale uspo-
řádala kolínská Městská policie sbírku
pro nemocného Ondru Duška z kolínska,
který trpí mozkovou obrnou a je odká-
zaný na péči rodiny, která si nemůže do-
volit financovat nákladnou léčbu
a rehabilitace. K MP se poté přidaly i ko-
línské školy a Městská knihovna Kolín.
Naším cílem je tedy spojit síly a naši
sbírku přidat k té kolínské, aby rodiče
mohli zaplatit Ondrovi rehabilitační pobyt
v lázních Klimkovice.

Vím, že se někteří lidé na sbírky víček
dívají skepticky. Ano, moc peněz za ně
není, ale jde o to, že se lidé spojí, doká-

žou být spontánní a solidární a hlavně se
mohou zapojit a přispět úplně všichni,
včetně těch, co sami nemají peněz na-
zbyt – protože víčko od kávy, pasty na
zuby, šamponu nebo pracího gelu má
prostě doma každý. Děkujeme všem,
kdo nosí víčka na sběrné místo do pro-
dejny Martina Němce, vůbec jsme ta-
kový úspěch nečekali – noste dál, jste
úžasní…

Blanka Lísková

Sbírka víček

Pejskařina ve Starém Kolíně
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Naše MO – Českého rybářského
svazu již několik let pracuje s mládeží
v rybářském kroužku. Snažíme se
u členů tohoto kroužku vytvářet kladný
poměr k přírodě a ke všem živočichům.
Děje se tak formou besed, při vycház-
kách, ale i při praktických ukázkách, jak
se chovat v přírodě při rybolovu a jak za-
cházet s ulovenými rybami. Počet členů
značně kolísá a pohybuje se v rozmezí
deseti až patnácti dětí. Není to velký
počet, ale vždy se zdaří, že několik
z nich zůstane věrných rybařině.

V rámci činnosti s dětmi naše MO po-
řádá pravidelně dětské rybářské závody
pro širokou veřejnost. V posledních le-
tech se konají na rybníčku na „Baštách“.

V minulém roce se zúčastnilo 19 startují-
cích, kteří si rozdělili mnoho hodnotných
cen. Letošních závodů se zúčastnilo 25
závodníků. Vzhledem k tomu, že tyto
akce jsou z části spolufinancovány Obec-
ním Úřadem Starý Kolín, každý soutěžící
obdrží občerstvení a hodnotnou cenu
v podobě rybářských prutů, navijáků a ji-
ných rybářských potřeb dle pořadí a vla-
stního výběru.

I když se snažíme vytvářet pro mlá-
dež ty nejlepší podmínky, lze jen litovat
toho, že zájem dětí není takový, jaký by-
chom si představovali.

Petrův zdar
MO ČRS Starý Kolín

Tomáš Jarý

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z OÚ
• Dětské hřiště za Kulturním domem bylo
vybudováno z dotace od Středočeského
kraje a jednou z podmínek je, že 5 let
musí být v té podobě, v jaké bylo vybudo-
váno. Bohužel části altánku mizí každým
dnem a nezbyde nic jiného než do něho
investovat finanční prostředky, které by
jinak mohly být využity na doplnění dal-
ších prvků na dětské hřiště. Škoda, že si
pubertální mládež neváží toho, co naší
obci po řadu let chybělo. 
• Zeleně není v obci nikdy dost, proto byla
na některých místech vysazena nová
zeleň a vyseta tráva. Už nyní je jasné, že
na některých místech tráva nevzejde, pro-
tože se osetá plocha stala parkovištěm
automobilů nebo zkratkou pro cyklisty. 
• 24. října proběhlo vítání nových nejmen-
ších občánků obce. Přivítání byli: Viktorie
Kladková, Tomáš Hoskovec, Zdeněk
Čihák, Kateřina Matesová, Eliška Zema-
nová, Klára Teichmanová. 
• Počátkem listopadu byly ukončeny
práce na opravě a výstavbě chybějících
částí chodníků v obci – v ulici Dukelských
hrdinů od křižovatky s ulicí U Rybníka
směrem k mostu a od čp. 48 směrem k
mostu. Dále byl dopojen chodník z ulice
U Sídliště od čp. 97 do ulice A. Jiráska. To
vše za celkem 354 999 Kč.
• MAS Zálabí, z. s. zapůjčí členským
obcím (včetně Starého Kolína), nezisko-
vým organizacím a dalším subjektům
z regionu Zálabí venkovní mobiliář pro ko-
nání festivalů, jarmarků a nejrůznějších
sportovních, kulturních či spolkových
akcí. Informace ohledně zapůjčení Vám
poskytne Tereza Benešová, manažerka
MAS Zálabí, z. s. na e-mailu mas@mas-
zalabi.eu nebo telefonním čísle +420 602
280 585. Více na www.maszalabi.eu

Dětský rybářský kroužek
v rámci MO ČRS Starý Kolín
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• 21.11. 2015 od 14:30h 
– Sousedské setkání (SOS)
„U Zikešů“

• 4. 12. 2015 – od 17h 
Mikulášská nadílka, Junák,
Kulturní dům, po skončení
průvod a Vánoční hra

v kostele (SOS)

• 5.12. 2015 od 10h 
– Vánoční trh na náměstí

• 13. 12. 2015 od 15h 
– Vánoční hra v kostele 
– opakování 

• 23. 4. 2016 – Den Země

• 2. 7. 2016 – Tenisový 

turnaj čtyřher LTC

• 23. 7. 2016 
– Starokolínská lyžovačka,
pořádá LTC

• 3. 9. 2016 – posvícenský

tradiční nohejbalový turnaj 

KALENDÁŘ
AKCÍ
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INZERCE

Starokolínský okrašlovací spolek 

ve spolupráci s Obecním úřadem Starý Kolín vydávají 

„Historický kalendář – Starý Kolín 2016“ 

a sadu čtyř pohledů s tématem obce.

Vše k dostání v podatelně obecního úřadu 

a také na vánočním trhu 5. 12. 2015.


